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(Bukarest) A politikai köröket változat- 
lanul az orosz-román megnemtámadási szer- 
ződés ügye foglalkoztatja. November 3-án 
kezdődne a leszerelési konferencia Genfben s 
ekkor érkezne oda Litvinov is. Ugy hiriik 
azonban, hogy a leszerelési konferencia ülé- 
sét elhalasztják a német birodalmi választá- 
sok lezajlásáig, hogy addig tisztázódjék a 
kérdés. Elküldi-e a német birodalom delegá- 
tusait a konferenliára? November 10-én tul 
azonban semmiesetre sem lehet elhalasztani 
a leszerelési konferenciát. Ügy hirlik, hogy 
nem valószinü, hogy 

ujból Cadere varsói követ kapjon meg- 
bizást a tárgyalások folytatására. 

Másrészről az a hir is elterjedt, hogy a né- 
metek nem vesznek részt a leszerelési kon- 
ferencián, Litvinov sem utazik Genfbe. 

Ezek szerint nem bizonyos hogy Litvi- 
d0V és Cadere fogják folytatni a tárgyaláso- 
tat. Ha ugyan egyáltalában folytatják. 

A bukaresti sajtó arról ir, hogy 

Titulesca az összes ellenzéki vezéreket, 
- Averescu és Jorga kivételével, akik el 
lenségei, végiglátogatta. 

Az orosz-román paktum tárgyalásoknál akar 
tájékoztatni az ellenzéki vezéreket, a bu- 

karesti sajtó azonban messzebbmenő követ- 
keztetéseket füz ezekhez a vizitekhez. „Alig 
lépett be a Maniu kormányba Titulescu, már 
megkezdte az ellene való óskálódást - irják 
a lapok. 

A szociáldemokrata párt vasárnap déle- 
ött nagy népgyülést tartott Bukarestben. 

A gyülésen felszólaltak az összes szocia- 
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Elfogták a valkányi ra 
Alvás közben halálraégett egy tulkai 
Követelték a szociál-domokraták 
bukaresti gyülésükön az oroszok- 

kal való paklum megkölésél 
A genfi leszerelési konferencia időpontjától 
folytatják a tárgyalásokat. -- Tifulescu és 

Független politikai napiliap 
elenik minden reggel Meg 

függ, hogy mikor 
ellenzéki vezérek 

lista képviselők és követelték, 

a Szovjetoroszországgal való paktum - 
azonnali megkötését. 

a munkanélküli segély törvénybeiktatását, a 
drágaság letörését és a választójogi refor- 
mot. 

Popovici igazságügyminiszter vasárnap 
audiencián volt Szinajában a királyná.l 
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biógyilkosság 

Béke a váradi zsidók közt 
(Nagyvárad) Hirlapi harcok és polémiák 

előzték meg a nagyváradi ortodox izraelits 
hitközség vasárnapi képviselőtestületi válasi 
tását. Az ellenzék nagy csoportja uj vezetősé 
get kivánt a hitközség élére. Vasárnap dél. 
előtt iolyt le a közgyülés népes részvéttel. - 
Az ellenzki csoport részéről több kritizáló fel 
szólalás hangzott el, de végül a többség még 
is a bizalmáról biztositotta a vezetőséget. 
amelynek mandátumát meguijitották. 

A lefartóztatott váradi 
sztrájkolók ügye 

(Nagyvárad) Amint ismeretes, a nagyi 
váradi cipészmunkások sztrájkából kifolyó- 
lag még mindig nyolcan vannak letartóztat- 
va. A törvényszéki vádtanács elrendelte mát 
szabadlábrahelyezésüket, a tábla azonban - 
iogvatartotta őket. A „Primus" cipőgyár előt 
ti tüntetésből kifolyólag a letartóztatottakon 
kivül még 8 ifjumunkás vád alá helyezésél 
kérte a sziguranca, akiket mára, hétfőre idé- 
zett maga elé a vizsgálóbiróó , 

*vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvνv *vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv. 

Úgy megverték a csendőrök, hogy amikor 
az ünyészségre kisérték 
leugrott az elsű emeletről 
,tKonstanza) Megienditő öngyilkossági 

kisérlet történt tegnap a konstanzai törvény- 
széken. Mehmet Ismail török nemzetiségüű - 
vizsgálati fogoly, akit a csendőrök kisértek 
be az ügyészségre, 

levetette magát a törvényszéki palota 1 
fezeleti erkélyéről és mindkét lábát el- 

rte. 
Mehmet Ismail a csendőrbrutalitások áldoza- 
ta. Falujában egyszer valami kontliktusa 
volt a csendőrökkel és azóta sem volt nyug- ta. Akármilyen lopás történt a faluban, őt 
tartóztatták le és természetesen megkinozták 

A 6-ik tombola akció 20-ik sz 

Mindkét lába eltőört 
a csendőrbru- 
talitás áldozatának 

A török, aki nem birta tovább a kinzásokat, 
megszökött a csendőrségről. Egy csendőr - 
utána futott, megbotlott, szivszélhüdést ka- 
pott és meghalt. Nosza, elővették Ismail Meh- 
metet és ráfogták, hogy ő ölte meg a csend- 
őrt. Bár a törvényszék felmentette a török- 
nek nem volt többé maradása. Ugy megki- 
nozták, hogy inkább a halált akarta válasz- 
tani. 

A brutális csendőr" 

eljárás. 
ellen megindult az 



ANAP 
x 

A nagyváradi intellektuelek körében ér- 
dtkes mozgalmat lehet megfigyelni. Orvosok ügyvédek, mérnökök, akiknek egy-két év- 
vel ezelőtt még virágzó prakszisuk volt itt, 
egymásután vándorolnak el ianen és lekölteöz 
nek Bukarestbe, ahol már egy egész váradi / 
koloniát találhatunk. Misem igazolja ennek a 
nagymultu és valaha nagy jövőre hivatott vá 
rosnak végzetes pusztulását, mint ez az egy- 
re jobban elhatalmasodó emigráció. Ügyvéd, 
orvos, mérnök csak akkor és ott élhet meg, 
amikor és ahol lüktető ipari és kereskedelmi 
élet van. Ha nincs hitel, akkor kevesebednek 
a jogvitás és a behajtási perek, ha nincs vál- 
lalkozás, akkor nem épitenek, nincs ingatlan- 
ijorgalom, a leépitések következtében nincs 
tömegiogyasztás. És igy tovább kapcsolódik 
egyik láncszem a másikba. Egy elszegénye- 
dett társadalom nem tudja sem foglakoztatni 
még kevésbé megfizetni az orvosokat, üygvé- 
deket, tisztviselőket és mérnököket. Termé- 
szetes tehát, hogy aki csak teheti, más élet- 
képesebb városban keres elhelyezkedést, = 
mig a nagyobb része a diplomás proletárok 
táborát növeli. 

Nagyváradon pillanatnyilag csak a klub- 
boknak, cukrászdáknak és kifőzéseknek van 
konjukturája és ez a konjuktura szorosan ösz 
szefügg a szellemi és fizikai munkanélküli- 
séggel. Egyre több a ráérő ember, aki a nap 
legnagyobb részét a kávéházakban, klubbok- 
ban és cukrászdákban töltik el, ezalatt ott- 
hon nem kell füteni, sőt nagy lakás fenntar- 
tása is fölösleges, elég egy kis szoba is, ahol 
éppen hálni lehet. Az ellátás ma éppen olcsó, 
annyit mindenki összekapar és eléldegél má- 
ról-holnapra. Ha az idegen lejön Nagyvárad- 
ra és látja ezt a cifra klubéletet. a tombolázó 
kávéházakat, ragyogó cukrászdákat, a napi 
bridgeversenyeket és általában az egész bel- 
várost az egymást agyonkonkuráló kiubbok- 
an és cukrászdákban, akkor azt gondolja, 

hogy ime itt Váradon létezik ez a picike szi- 
gete a világnak, ahová nem ért el a gazdasági 
éhori hullámverése, itt mindenki él és virul. 
Molnár Ferenc irt egyszer a háboru előtti 
Budapest tutistáiról és nimolistáiról egy vég- 
telenül szellemes és mélyenjáró krokit, ab- 
ból az alkalomból, hogy Felix Salten a neves 
osztrák iró lenjárván Budapesten, elragad- 
tatással emlékezett meg arról, hogy milyen 
boldog és gondtalan és főleg nagypénzü le- 
het az a Budapest, mert minden kávéháza, - 
bárja és szinháza állandóan zsufolva van. 
Ekkor mutatott rá Molnár, Hogy akiket Sal- 
ten Felix látott, éppen azok a kispénzü ni- 
molisták, a bárokban vetélik a tökeembriói- 
kat, mig akiket nem látott, azok a tutisták, 
a nagykereskedők, akik párnázott irodaajtók 
mellett otthon keresik a milliókat. Várad mai 
állapotára alkalmazva Molnár megállapitá- 
bait, elmondhatjuk, hogy egyre kevesebb a 
tutisták száma, ellenben annál nagyobb a - 
nincstelenek serege és ha a viszonyok tovább 
ra is ilyen lassu, de biztos tempóban romla- 
nak tovább, akkor nem lesz tulzás az a meg- 
állapitásunk, hogy a váradi lokálok a városi 
lakás és munkanélküliek szépen adjusztált 
menházává alakulnak át. 

Csak az a kérdés, hogy birni fogják-e a 
kávéházak, cukrászdák, és klubok a „"men- 
ház" fenntartásával járó rezsit? 
vvvvVVVvvvvVV? 

Szekulesz Józsefet kiadják 
Magyarországnak ; 

(Budapest) A bécsi rendőrség közölte a 
budapesti főkapitánysággal, hogy Szekulesz 
Jenőt kiadják Magyarországnak Az öngyil- 
kos Bauer Mária állapota változatlanul su- 
os. A pesti főkapitányság meg van győződ- 
ve arról, hogy Rottensteinné csempészte kül- 
töldre a dollárokat. 
aaaanuomanamazamnramamamm 

OLDAL. NOVEMBER 1. 

akcióhoz ami abb "gy 
tombolajegyeket mindig nagyobb szám 

vevvvvνv- 

Elrendeli a kormány a rozzsal 

Vége a 6-ik 
kezdődik a 7- 

Tombola játékunk iránt egyre nagyobb 
inden körben az érdeklődés, Minden alka- 

lommal több és több olvasónk csatlakozik az 
abból is megállapitható, hogy 

anunk 
Az Magyarság olvasói tészére most 
foly ibolá ma a 20-ik lapiejjel 
véget ér és ujabb tombolát rendezünkk 
November 2 dátummal megjelenő szd- 
mukkal kezdődik a 7 tombola, amelynél - 

mázsa 
1 most lejáró 6 tombolánk lapfejett no. 

vvvvvvvv 

vember hó 102g fogadja el a kiadóhivatai Bélyegre 2 lej fizetendő. 
vv 

kevert buza őrlését 
Leszállitják a buza behozatali vámját, de vámmentes gabonál 

nem engednek importálni 
(Nagyvárad) Talán hetek óta nem volt a 

belföldi gabonapiac annyira eseményteljes, - 
mint éppen ezekben a napokban. A kormány. 
nak ugyanis sikerült gazdasági politikájával 
odahatni, hogy a buzaárakat tetemesen fel- 
verje s csaknem az egész ország területén - 
egységes árakat érjen el. Ilyen körülmények 
között a buza ára elérte a 660-as árhatárt, 
(óbuza) a 72 kilogramos 620-as árhatárt. - 
fermészetes, hogy ennek nyomán a liszt sem 
kerülhette el az áremelkedést, aminek végül 
is a kenyér lényeges megdrágulása lett a 
következménye. Az egyes városok tanácsai 
az árdrágulást nagyon különbözőképpen itél- 
ték meg, amennyiben egyesek nem voltak hai 
landók a régi maximális árakon váltóztátni, 
mások viszont tekintetbe vették az idők ala- 
kulását. A buza, illetve a liszt árának emel- 
kedése folytán előállott helyzetre egyébként 
jellemző, hogy például Segesváron több pék 
üzlet kénytelen volt bezárni, miután a városi 
hatóságok a régi maximális ár betartásával 
arra kényszeritették őket, hogy olcsóbban 
árusitsák a kenyeret, mint amennyibe nekik 
az ennek elkészitéséhez szükséges Hszt ke- 
rül... 

Tegnapi számunkban már beszámoltunk 
arról, miszerint illetékes helyen foglalkoznak 
már azzal a gondolattal, hogy 

külföldi buzát importáljanak, miután elő- 
reláthatólag az országban levő mennyi- 
ség nem ledezi teljesen a szükségletet. 

Most arról értesülünk, hogy minisztertanács 
is foglalkozik majd a kérdéssel és szó van 
arról, hogy más megoldást is keressenek, - 
mint az idegen buzaimportot. A miniszterta- 
nács állitólag 

hivatalos statisztikát akar készittetni az 

l 

lapitani a kötelező keverési arányt. Ter. 
mészetesen arról volna szó, hogy az uj 
őrlési rendszer alapján a buzát bizonyos 
százalék erejéig rozzsal keverjék. 

Ezen tervek megvalósitásával egyidőben hall 
juk azt is, hogy 

a minisztertanács foglalkozni kiván a kül 
földi buza behozatali vámjának leszalli- 
tásával. 

vvvvVvVVvVVvvVvvvvvVvvvvvvvv 

Hirdetmény 
Cradea város 

kér nyilvános uton: 
50 drb. 12 mtr. hosszu felső végén 15 cm 

átmérőjü 

100 drb. 10 mtr. hosszu felső végén 15 cm 
átmérőjü, 

100 drb. 9 mtr. hosszu, felső végén 14 cm 
átmérőjü, 

150 drb 8 mtr hosszu, felső végén 18 cm 
átmérőjü, teljesen egyenes, görcsmentes hán- 
tlt tölgyfaoszlopokra villamosvezetékek ré- 
szére. 

Az oszlopok árai ab Oradea-Obor íranoo 
adandók meg. Az oszlopok minőségi átvétele 
a feladó állomáson történik. 

Szállitási határidő 3 hétt 
Az ajánlatok irásban, zárt és lepecsé- 

telt boritékban, 5 százalék bánatpénzzel2 
együtt a Villamosmüű igazgatóságánál nyuj- 
tandók be, legkésőbb 1932 november 3-án, 
délelőtt 11 óráig. Ugyanott mindennemű iel- 

Oradea, 1932 október 25-én. 

Villamosmüve ajánlatot 

országban bent levő összes buzamennyi- 
ségekről s ennek alapján szeretné megát- 

vvvvvvvvvvvv 

Primaria Orasukai Manicival 
1 

Felvelle az árvízsegélyt két gazda és 
az országuton elrabolták tőlük a pénz! 

Igy jár az a vizkárosult, aki borba fojtja bánatát 

(Pécska) Az elmult éjjel vakmerő rabló- 
támadás történt Pécska Határában. Dávid 

Miklós és Pop Simeriu Bodrogi lakósok pén- 
teken délután Pécskára mentek, hogy árviz- 
segélyüket ielvegyék. Pécskán az egyik gaz- 
dálkodó 1.600, a másik 800 lejt kapott, amivel 
betértek az egyik korcsmába. A korcsmában 
az asztalhoz ült még Crucean Péter és Lu- 
tai György, akiknek a bodrogi lakósok elmon 

1 

dották, hogy az árvizsegélyüket vették fel 

Az élszaka folyamán, amikor a két bodrogi 
ember hazafelé tartott, a község határában 
az uton két férfi támadt rájuk, akik kabát- 
jukat letépték és a náluk levő pénzt elszed- 
ték. Dávid és Pop támadójukban Cruteast 
és Lutai Györgyöt ismerték fel, és ilyen éf- 
telemben tettek feljelentést a csendőrségen. 
Crucean Pétert és Lutai Györgyöt, akik nesi 
is tagadják tettüket, a csendőrség őrizetbe 
vette 
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(Nagyvárad) A nagyváradi gazdasági ta 
nács Friedmann Hermann gyárigazgató elnök 
lete alatt ülést tartott. A nagyváradi mérnök- 
egyesület is csatlakozott a gazdasági szövet- 
séghez és delegátusai Jova, Megyeri és Pol- 
desz mérnökök már részt is vettek a gazdasá- 
ui tanács tegnapi ülésén 

A gazdasági tanács elhatározta, hogy dr 
Egry Gergely polgármestert tiszteségében va 
ló megerősítése alkalmából átiratban fogják 
üdvözölni. Az átiratot egy küldöttség nyuitja 
Et a polgármesternek, egyben pontokba fog- 
lalva azokat a kivánságokat, amiket a gaz- 
dasá tanács eddigi ülésén már megformu- 

Az áruló 

(Nagyszentmiklós) A valkányi Tenner 
házaspár kegyetlen meggyilkolása ügyében 
a nyomozást még nem iejezték be a vidéki 
tsendőrségek. Az első sikertelenségek után 
em csüggedtek el, mert arra az álláspontra 
elyezkedtek hogy a gyilkosoknak a környé 
en kell tartózkodniuk. A temesvári rendőr- 

ség a rejtélyes autó ügyében folytatott vizs- 
álatot, amelyet a gyilkosság éjszakáján lát- 
k Valkányon. Délután kiderült, hogy az az 
radi jelzésü autó, amelyet a rendőrségre be- 
Eoatak nem áll összeköttetésben a valkányi 
tablógyilkossággal. 

Tegnap délután Nagyszentmiklósról - 
olyan hirek érkeztek, hogy az ottani csend- 
őrségnek sikerült értékes nyomra bukkannia. 

Nagyszentmiklóson ugyanis az egyik ot- 

(Nagyvárad) A tulkai csendőrség vasár- 
hap délelőtt borzalmas esetről tett jelentést 
A nagyváradi kir ügyészségnek. Chirla Ludo- 
vic 60 éves tulkai embert vasárnap reggel 

szénnégve, holtan találtak ágyában. 
Valószinü, hogy az öregember, aki magáno- 
ban lakott, égő pipával a szájában feküdt le 
kiudni és alvásközben gyulladt meg az ágy 
telette. Tüzhalála borzalmas lehetett, de se- 
Wvvv 

(Nagyvárad) A város legnepszerübb, - 
messze vidéken is jól ismert, hires vendéglője 
a „Kék Macska is bezárja kapuját novem- 

r 1-én megszünteti tulajdonosa: 
erenc az üzemet, mert nem birja a sulyos 

közterheket. 

Nagyvárad társadalmának minden réte- 
8e látogatta a Kék Macskát. abol midenki 
megtalálta a maga társaságát. Őszinte fájda- 

nek kérdésével foglalha- 
mit a gazdasági fanács 

A magyváradi munkantinliek senéyezésé- 
Udvözölni fogják dr 
Egry Gergelypolgár- 
mestert 

Behatóan ioglalkozott a gazdasági ta- 
nács a munkanélküliek segélyezésével. Meg- 
állapitották, hogy Nagyváradon, azóta, amió- 
ta a városházán nagygyülést tartottak az 
inségakció ügyében, semmi sem történt. 

A szenátus mégsem fogadta el a kötelező 
inségadó bevezetéséről szóló törvényjavasla- 
tot. Elhatározták, hogy az a küldöttség, - 
amely dr Egry Gergely polgármesternél át 
fogia adni az üdvözlőiratot, egyben 

kérdést fog intézni hozzá, hogyan képzeli 
a téli inségakció és a munkanélküli se- 
gélyezés lebonyolitását. 

(A polgármester válaszára mi is kiváncsiak 

Leitner 

vagyunk. Szerk.) 

vvvVVv 

Nagyszentmiklóson elfogták 
a valkanyi rabi lógyilkossásg 

egyik tettesét 
véres ing 

tani lakós felismerte Vizhányó Ferencet, 
aki ismert rovottmultu egyén. Figyelmez 
tette a csendőrséget, amely őrizetbe is 
vette Vizhányót A lakásán tartott ház- 
kutatás állitólag nagyobb eredményhez 

vezeltett, amennyiben egy véres inget ta- 
láltak nála. 

Érintkezést kerestünk a nagyszentmiklósi - 
csendőrséggel, ahol az örsvezető a nyomo- 
zás érdekeire hivatkozva, minden felvilágo- 
sitást megtagadott, azonban a rovottmultu 
egyén őrizetbevételét nem cáfolta meg. Va- 
lószinünek látszik, hogy a nyomozást most 
abban az irányban folytatják, hogy Vizhányó 
Ferenc nem áll-e összeköttetésben a valkányi 
rablógyilkosokkal. 

............................... 

Szénné égelt ágyában egy tulkai 
gazdáikodó szombat éjszaka 
Az égő pipa, vagy bünös kezek idézték lel a tüzet 

gélykiáltásokat nem hallottak. 

A szomszédok csak másnap találtak rá 
megszenesedett holttestére. 

Az ügyészség megadta a temetési enge- 
délyt, de utasitást adott a tulkai csendőrség- 
nek, hogy a vizsgáaltot vezesse be, mert - 
nincs Kizárva az sem, hogy bünös kezek gyuf 
tották rá Chirilára az ágyat. 

Elbucsuztat 1álk anagy 

váradi Kék M lacskát 
lommal veszi tehát tudomásul a polgárság a 
kedvelt vendéglő megszünését. Ebből az al- 
kalomból az ott székelő három régi nagyvaá- 
radi asztaltársaság tagjai szombaton este bü- 
csuvacsorát rendeztek, amelyen h0 személy 
vett részt. A „Szombati asztaltársaság a 
„Kányavár' és a kis szombatosok társasága 
bucsuzott el megszokott, régi székhelyétől, 
vendégül látva meguk között Leitner Eerenc 
vendéglőst 

e.. 

AZz első bucsubeszédet Tátray Kálmán 
ügyvéd, a Szombatosok elnöke mondotta, - 
utána Materny Imre evang. esperes a Kánya- 
vár nevében vett bucsut. Dr Egry polgármes- 
ter beszélt ezután. Sajnálattal értesült arról, 
hogy a Kék Macskát megszüntetik. A maga 
részéről készséggel segit, amit lehet. A tagok 
részéről Lőrincz Sándor és Kiss Dávid be- 
széltek még. Az asztaltársaságok összejöve- 

teleiket egyelőre felfüggesztik. 
*vvvvvvvvvvvvvvν 

Kórházba szállitották anagy 
beteg dr Maioreseu Józsefet 

(Nagyvárad) A nagybeteg dr Majorescb 
Józsefet Rimanóczi szállóbeli lakásáról va- 
sárnap délelőtt beszáliltották a Szent Józset 
kórházba. Állapotában szemlátomást javulás 
állott be és remélni lehet, hogy a gondos of- 
vosi kezelés talpra fogja állitani a beteget. 

Hat évi fegyhazat kapott, 
mert megölte felesége 
szeretőjét 

(Arad) Véres szerelmi dráma ügyét tár- 
gyalta az aradi törvényszék első szekciója. 
Vádlottként Costa Sándor buceavai gazdál- 
kodó állott a biróság előtt, amiért megö,lte 
feleségének szeretőjét, a 20 éves Joldea Já- 
nost. A vádlott kihallgatásokar nem tagadta 
tettét. Kijelentette, hogy ez év márciusában 
egy este az istállóba ment és ott találta fele- 
ségét a 20 éves fiatal legénnyel. Amikor fe- 
lelősségre vonta őket. Joldea rátámadt és er- 
re fejszét ragadott és fejbeütötte. Nem volt 
szándékában megölni, csak védelemből vette 
kezébe a feiszét. Jolda három nap mulva halt 
mg a kórházban. A tárgyalás során kihall- 
gatták a véres szerelmi dráma okozóját. Az 
asszonyt. Egyszerü szavakkal, röviden mon- 
dotta el a történteket Costa Sándorné, aki 
beismerte, hogy ő csábitotta el a 20 éves le- 
gényt és ő hivta be az istállóba, ahol aztán 
férje rájuknyitott. Az ügyész a tanukihallga- 
tások után halált okozó sulyos testisértésért 
akarta elitélni Costát. A biróság hosszas ta- 
nácskozás után meghozta itéletét, amelyben 
- az enyhitő körülmények figyelembevéte- 
lével - 6 évi börtönre itélte a gyilkos férjet. 
Enyhitő körülménynek tudta be, hogy erős 
felindulásában követte el tettét. 

Titokzatos uccai lövöldözés 
Temesváronm 

(Temesvár) Az elmult éjszaka ismeretlez 
tettesek az Aradi uton több lövést adtak le. 
Két golyó Pascu András mehalai lakósnak a 
Kálmán uccában levő háza ablakát is betörte 
de emberéletben szerencsére nem esett kár. 
A titokzatos lövöldözés ügyében a rendőrség 
meginditotta a nyomozást. 

Drága pásztoróra 

(Lugos) A lugosi rendőrség elfogta Mel- 
linger Borbála temesvári illetőségü uccai le- 
ányt. mert néhány nap előtt kifosztotta Cu- 
vin János munkást, aki Franciaországból tért 
vissza Romániába. A leány ellopta a munkás 
15.000 lejnyi megtakaritott pénzét és azzal 
Lugosra menekült. A tolvai leányt átadták a 
temesvári rendőrségnek, amely folytatja a 
nyomozást. 

Szikla gördült a pályára 
miután a vonat elhaladt 

(Nagyszeben) Jilea állomás közelében 
körülbelül husz köbméteres szikla gördült a 
pályára és azt teljesen elzárta. Egy-két mapis 
is eltart, mi a pályát rendbehozzák. Néhány 
perccel a sziklaomlás előtt vonat haladt át a 
veszélyes ponton. m 
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Crisana--Nac-Tőrekvés kombiínált 1:1(1:0) 
(Nagyvárad) Vasárnap délután a Károly l Pülök mellett minden akció dugaba döl. 

pályán játszott barátságos mérkőzést a NAC ] Végre a 831-ik percben sikerül a csapat- 
-Törekvés kombinált, a megerősitett Crisa- nak egyenlitéshez jutnia. Kapu előtt Plesa 
na ellen. A Crisana meglepő jó formát ját magánál tartja a labdát, amiért Pülök kiiut, 

de a jól startoló Rónay kapuba lövi az egyen 
IHitó gólt. (1:1). A hátralévő pár percben bot- 

szott ki a kombinálton ellenben látszott. - 
hogy tagjai nem értik meg egymást. 
A Crisana kezdi a játékot és első perc- 
Den már szép akciót indit. A Crisana komoly 
támadásainak a 14-ik percben meg is van s7 
eredménye. Csonka szükteti Breier II-öt, aki 
tul későn vetődő Cincér mellett megszerzi a 
vezető gólt. (1:0. 

A második félidőben lekesebben inditja 
a játékot a kombinált, de a bravurosan védő 

rány tör ki. Amikor Karlach és Papp össze- 
jutnak, a biró a feleselő Karlachot büntető- 
leg kiállitja. Erre az intézkedésre megélénkül 
a pálya, mert a tribünről több fiatalember be 
szalad, akik a birót inzultálni akarják. A 
rendezőség erélyes közbelépésére sikerült a 
kellő időben megakadályozni a verekedést. 

Máthé jó biró volt. 

Vénusz-Brasovia 11 
(Brassó) A NAC-ot az elmult héten 6:0- 

fa verő Vénusz a nemzeti bajnokság mérkő- 
zései során vasárnap Brassóban játszott a 
Brasovia ellen. Papiriorma szerint mindenki 
az aránylag gyengébb Brasovia nagy gólará- 

nyu vereségét várta és éppen ezért nagy meg 
lepetés az 1:1 arányu eldöntetlen. A vesz- 
tett pont azonban aligha lesz akadálya an- 
nak, hogy a Vénusz legyen a nemzeti baj- 
nok. 

Unirea Tricolor-Universitatea 2:2 
(Bukarest) A nemzeti bajnokságért folyó 

küzdelmek során a bukaresti Unirea Trico- 
lor tegnap a kolozsvári Universitateával mér- 

te össze erejét. A mérkőzés 2:2 arányban el- 
dőntetlenül végződött. a 

Magyarország--Németország 24 
(Budapest) Szép őszi időben, 25 ezer fő- 

ayi közönség el:tt folyt le a magyar és német 
válogatottak mérkőzése, amely a magyar 
szinek 2:1 arányu győzelmével végződött. A 
vezető gólt az első félidő 10 percében szerzi 
meg a magyar csapat. Toldi beadásából Déri 
a 16-os sarkáról gyönyörü gólt iő. 

A németek a második félidő 33-ik percé- 

ben egyenlitenek Malik révén, az egyenlités- 
nek azonban nem sokáig örvendenek, mert 2 
perc mulva Borsányi -Sáros-Avar-1lurai 
remek összjátéka révén a magyar csapat meg 
szerzi a vezetést s a győzelmet jelentő gólt. 
A mérkőzést Cararo olasz biró közmegelége- 
désre vezette le. 

Magyar amatőr-cseh amatőr 
válogatott 8:3 (3:2) 

Magyarország Románia elé került a középeurópai amatőr kupa ligában 

(Budapest) A magyar-német profiváloga- 
lott mérkőzést megelőzően az európai ama- 
dőrkupa mérkőzések sorában Magyarország 
amatőr válogatottja mérkőzött Csehszlovákia 
gsapatával és azt szép játék után 8:3 (3:2) 

arányban győzte le. A nagy gólarányu győze 
lem révén Magyarország az amatőr kupában 
első helyre került és megelőzi Romániát és 

................. 

CFR.-PTT. 0:0 
(Nagyvárad) Vasárnap délelőtt a Károly 

pályán játszott elsőosztályu bajnoki mérkő- 
zést a Ptt a CFR-vel. A mérkőzés nagyon 
gyenge nívóju volt. 

Kolping-Testvériség 
bajnoki 3:3 (2:1) 

(Nagyvárad) Vasárnap délelőtt a Rhédey 
ferti pályán játszott a két csapat elsőosz- 
tályu bajnoki mérkőzést, amely eldöntetlen 
arányban végződött. Bár a Kolping csapata 
Helyzaként jobb játékot produkáit, mint az 
e ergikus Testvériség. 

A Naec otthon felavatasa 

4 agywárad) Ünnepnapja volt a tegnapi 
NAC-nak. Saját, izlésesen beren- 

zett Othonát avatta fel ünnepélyes keretek 
özött. Masárnap déli 12 órakor a felavató ün 
epség volt, amelyen az összes sportegyesü- 
tek vala a Helyi társadalmi vezetők és 
G tagjai nagy számban jelentek meg. 

Walalii 

A meghivott vendégeket dr Grünstein B. 
a NAC elnöke üdvözölte. Méltatta a NAC Ott 
hon társadalmi és sport kulturális jelentősé- 
gét. Utána Poenariu Bordea biró, a tennisz- 
klub nevében üdvözölte a NAC-ot. A helyőr- 
ségi parancsnok jókivánatait Joanovici alez- 
redes, vezérkari főnök tolmácsolta. Molnár 
Lajos a iutballbirótestület, dár Weisz Endre az 
orvosi kamara, Horthy Dezső az NSE klub, 
Lőwenstein Zsigmond a Törekvés, dr Ker- 
tész Tibor az Egyetértés, dr Hunya Benő a 
Kolping és Feld István a Testvériség sport- 
egylet nevében üdvözölték a NAC-ot az uj 
otthon megnyitása alkalmából. Végül a NAC 
gazdag bütfét adott a vendégeinek. 

azzaazammosassmsmmnmammnma 

Terjessze 
Hés olvassa Erdély 

Biharmegye és Nagy- 
várad legolcsóbb 

ERDELYI MAGYARSAGOT 

napilapjat, az 

amanamamamen vsmammzamaamaaaam 

" Mindazon mergezési esetek le. 
küzdésénél, melyeket romlolt élelmisze. 
rek idéznek elő, a természeles „Ferenc 
Józsel" keserüviz azonnali használala 
fontos segédeszközt képez. Hires orvos. 
tudományi könyvekben ielsorolják azt is, 
hogy a Ferenc Józsel viz többek közi 
ólommérgezésnél, mint specifikus ellen. 
szer kitünően beválik. A Ferene Józsel 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák. 
ban és lüszerüzletekben kapható. 

Szabadonjár egy lepras 

(Konstanza) A chitilestii lepratelepről 
megszökött Ancea Andrei. Valószinü, hogy 
szümóhelye, Carol község felé vette utját. Mi 
den előkészületet megtettek kézrekeritésére. 

Hetvenezer lejt önmagaátó 
lopott el egy utazó 

(Temesvár) Molnár Sándor temesván 
utazó, aki a Finco bukaresti cég megbizásá- 
ból erdélyi inkasszó-köruton volt, bejelentet- 

te a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a 

vonaton ellopta 70.000 lejét, amellyel azután 
nem tudott elszámolni. Az ügyben most for- 
dulat történt, mert a bukaresti cég a temes- 

vári ügyészségen felfielentést tett Molnár el- 
len, akit azzal vádol, hogy a pénz elrablásá- 
ról szóló mesét csak kitalálta és egy a saját 
céljaira felhasznált pénz eltünését akarta ig: 

zolni. 

nmsamaenansensama 

mMoOzZI! 
Filmpazace műsora: 

Héttő 5, 7 és fél 10: CHALEY, MINf 
HARCI KANARI. Háborus vigijáték. Előzőleg 

uij Pinty és Ponty vigiáték. 
Kedd 5, 7 és fél 10: CHARLEY, MINI 

HARCI KANÁRI. Metro Goldwyn ülm. 

Szinházmozgó heti műsora: 
3, 5, 7, 9 órakor: ÉGI TITÁ- 

NOK. A világ legcsodálatosabb répülőfilmje. 
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RADIOMUSOR 
HETFO: 

BUKAREST. 12: Gramofon. 5: Rádiózene- 
kor. 7.40: Oramoflon. 8: Beelhoven; F-dur 

négyes. 8.45: Mendel zongoramüvésznő, 9.15 
Theodorescu-négyes. 

BUDAPEST. 9: Reformálus istentisztelel 
a Kálvin-téri templomból, 10: Evangélikus is- 

tentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. 11: 

Ünitárius istentisztelet a Koháry uccai tem- 
plomból. 12.05: Az 1. honvédgyalogezred ze- 

nekarának hangversenye. 1 15: Népiskolai test- 

nevelési tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról, 
4: Asszonyok tanácsadója. 4.45: Időjelzés, 
időjárás elentés, hirek. 5: Az uj Bulgária. Dr 
Ssilády Zoltán előadása. 5.50: Szalonzenekari 
hangverseny. Vezényel Beriha István, 6.45. 

Német nyelvoktatás. 7.15: Keleti zene. Ora- 

mofonhangverseny. 8: Parasztikaland. Koszto- 

lányi Dezső felolvasása. 8.30: Az Országos 
Liszt Ferenc Társaság hangversenye a Zene 
müűvészeti Főiskola nagyterméből. Julius Isser 

lis zongoraestje. Majd: A Mándits szalonze 
nekar hangversenye a Newyork-kávéház ét 

lerméből Diego Ántonio (ének) közremükő- 
désével. 

aasennanmmzanaammammma 
e ammam aa mna matm am 5. 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 

szzaszzzazzanasszzssagasnansó 
PÁSZTOR-NYOMDA. ORADEA 
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